



云上科博会

COVERN NEWS
聚焦第九届中国(绵阳)科技城
国际科技博览会

扫码观看云上科博会

“本届科博会网络投资推介大会,将重点围绕电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工、数字经济、现代服务业等产业推出包装项目106个,总投资额1913亿元,拟引资额1553亿元。”9月9日下午3点,由四川省经济合作局、绵阳市人民政府共同主办的第九届中国(绵阳)科技城国际科技博览会、中国(绵阳)科技城网络投资推介大会,以线上推介的形式举行。

第九届科博会网络投资推介大会举行 绵阳推出1913亿元投资“大礼包”

绵阳市委常委、科技城党工委副书记、管委会常务副主任、市委军民融合办主任、市国资委党委书记罗宗志介绍,四川省经济合作局、绵阳市政府共邀请了1600余家国内重点企业、金融机构、行业协会参加推介会,除绵阳市之外,还有德阳市、自贡市、广安市、攀枝花市等进行投资环境推介。

绵阳亮出四张“名片”

期待共享机遇、共谋合作

绵阳是党中央、国务院批准建设的国家唯一科技城、四川第二大经济体和成渝城市群区域中心城市,至今已有2200多年建城史,素有“富乐之乡、西部硅谷”美誉,享有中国西部最具投资吸引力城市、仲量联行中国城市60强等殊荣。在推介绵阳时,绵阳市副市长刘海昌抛出了科技、产业、开放、宜居四张“名片”。

第一张“名片”:科技

绵阳是一座肩负国家重大使命的科技之城。党中央、国务院高度重视科技城建设,习近平总书记、李克强总理专门作出重要指示批示,国家层面设立由19个国家部委组成的科技城建设部际协调小组,建立绵阳与国家部委的“直通车”机制。

目前,绵阳拥有中国工程物理研究院等国家级科研院所18家,西南科技大学等高等院校15所,“两院”院士28名,各类专业技术人才23.7万人,全市R&D经费支出占GDP比重达6.52%、居全国城市前列,科技创新综合水平指数达74%、居西部城市前列。

第二张“名片”:产业

绵阳是一座先进制造特征明显的产业之城,是四川第二大城市、第二大经济体,2020年经济总量在全省地级市中率先突破3000亿元大关,达到3010.08亿元。“十三五”时期经济总量连续跨过两个千亿台阶,全国百强城市排位居91位、较2019年上升2位。建有国家级高新技术开发区和国家级经济技术开发区,正加快建设总面积396平方公里的省级新



绵阳这座充满活力的科技城,通过科博会网络投资推介大会向外界发出重量级的投资邀请。

区——绵阳科技城新区。

绵阳“四上”企业,在全省地级市中率先突破3000家,达到3073家。这里拥有国家高新技术企业446家、4亿元以上大中型骨干企业138家、上市挂牌企业28家,国家单项冠军企业和产品达3家,居全省第1位。

绵阳培育发展了具有较强竞争力的电子信息、装备制造、先进材料、食品饮料、能源化工的重点产业集群,占全市工业总产值比重超过80%。特别是电子信息产业产值占四川省1/5,以面板为核心的新型显示产业集群基本形成。

第三张“名片”:开放

绵阳是一座锐意进取、海纳百川的开放之城。这里位于成都、重庆、西安“西三角”腹地地带,是“一带一路”和长江经济带结合部和连接线上的重要节点城市。境内建有宝成铁路、西成客专、成绵乐城际铁路等多条铁路,正建设成兰铁路安州段,绵阳站高铁客流量居全省第2位。九绵高速、广平高速等项目加快建设,全市高速公路通车及在建总里程达726公里,跃升至全省第3位。

绵阳南郊机场开通直达43个城市的55条航线,年旅客吞吐量突破400万人次,是四川第二大机场,位列全国

机场50强,“内部贯通、外部联通”的区域综合交通枢纽加快形成,获批设立综合保税区和跨境电商综合试验区。

2016年以来,绵阳全市累计引进5亿元以上重大产业项目超过400个,投资465亿元的京东方、投资240亿元的惠科等项目投产达效,核医疗健康产业基地、激光产业基地等项目加快推进。

第四张“名片”:宜居

绵阳是一座人文厚重环境优美的宜居之城,是伟大的浪漫主义诗人李白的故里,孕育了欧阳修、文同、李调元等杰出人物。全市气候温润、四季分明,是全国文明城市、国家园林城市、中国优秀旅游城市,拥有5A级景区1家、4A级景区17家。全市主要流域出境断面水质达标率100%,森林覆盖率达55.78%,建成区绿化覆盖率达41.2%。境内拥有野生大熊猫418只,占全球野生大熊猫的22.4%。

绵阳的基础教育全省领先,高等教育办学规模居全国同类城市前列。拥有三级医疗机构18家,医疗资源处于中西部同类城市领先地位。营商环境评价综合排名居全省第2位,正打造国内一流的市场化、法治化营商环境。

数据显示,2020年全市常住人口

486.8万人,较2010年第六次全国人口普查增长5.5%,增速高于全国、全省平均水平。特别是人口聚集趋势明显,主城区的涪城辖区常住人口达129.9万人,是全省地级市中常住人口最多的县。

重点发展“四大新兴产业” 共推出包装项目106个

此次推介会,围绕电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工、数字经济、现代服务业等产业,推出包装项目106个,总投资额1913亿元,拟引资额1553亿元。

其中,重点发展以下“四大新兴产业”——

核技术应用产业:围绕质子医疗装备、医用同位素等领域,依托中广核、迪派锐、玖谊源等重点企业,重点引进质子医疗、医用同位素、核测控装备等企业,打造集“医、教、研、科、工、贸”于一体的全国核技术应用领军城市。

北斗卫星应用产业:围绕基础部件、终端集成和系统集成、解决方案和运维服务等领域,依托九州卫星投资、九州北斗、中油九州北斗等重点企业,重点引进系统集成和终端集成研发生产、安全监测预警和应急指挥系统、核心零部件研发生产企业,打造西部北斗卫星应用服务智慧城市典范和卫星综合应用数据服务中心城市。

新型显示产业:围绕OLED、高世代LCD、激光显示等领域,依托京东方、惠科、长虹、康宁等重点企业,重点引进驱动芯片、偏光片等上游关键材料,中游先进面板制造、下游智能终端应用领域优质企业,全力打造千亿级新型显示产业集群。

新能源与智能网联汽车产业:围绕纯电动轿车、混合动力发动机、插电式混合动力发动机等领域,依托威马汽车、华瑞汽车、新晨动力等重点企业,重点引进纯电动乘用车、商用车、新能源汽车关键零部件以及车联网等领域重点企业,全力打造西部新能源与智能网联汽车产业发展新高地。

华西都市报-封面新闻记者 姚茂强 周洪攀

绵阳与匈牙利联办医疗创新论坛

匈牙利驻重庆总领事馆副总领事百里:希望在医疗方面达成合作

匈牙利位于欧洲中部,发明了圆珠笔、维生素C、微软操作软件等产品,也是第一个同中国签署“一带一路”合作谅解备忘录的欧洲国家。

绵阳位于中国四川盆地西北部,是四川第二大经济体和成渝城市群区域中心城市,也是重要的国防科研和电子工业生产基地。

双方将如何达成合作?

9月9日下午,绵阳市与第九届科博会主宾国匈牙利在线下举办了一场医疗创新合作论坛,这也是第九届科博会系列活动之一。匈牙利驻重庆总领事馆副总领事百里介绍了匈牙利的特



绵阳与匈牙利联办医疗创新论坛。

色资源优势。

百里说,匈牙利一共诞生了15位诺贝尔奖获得者,发明了全息图、电力机

车、直升飞机、钢笔、魔方、电脑等多款知名产品。同时,匈牙利还拥有先进的医疗技术。百里表示,本次科博会,匈牙利将两国之间的合作领域从经济贸易延伸到了医疗和艺术展览领域。希望匈牙利能和绵阳在医疗方面达成合作,帮助更多的人健康地生活。“也希望匈牙利的企业能在这里找到合作伙伴。”

远在匈牙利的嘉宾、企业,也通过网络,在线上与绵阳的医疗机构、企业等展开医疗创新合作交流。记者了解到,在第九届科博会期间,在由四川日报报业集团封面传媒承建的本届科博会“云展馆”中,匈牙利主宾国展区展示

了40多个智能智慧项目,涵盖智慧城市、智慧出行、智慧休闲、智慧运动、智慧农业、智慧医疗六大领域。

“自匈牙利担任第九届科博会主宾国以来,以匈牙利驻重庆总领事馆副总领事百里为代表的匈牙利有关方面领导,为本届科博会主宾国相关活动做了大量富有成效的工作。”绵阳市委常委、副市长吕剑说,百里副总领事再次来到绵阳参加科博会和主宾国系列活动,充分体现了匈牙利对科博会的高度关注和支持。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝 王攀 雷远东 摄影报道